

ELŐFIZETÉSI AR:
 Egész évre 5 fnt. — kr.
 Félévre . 2 fnt 50 kr.
 Negyedévre 1 fnt 25 kr.
SZERKESZTŐSÉG:
 Búza utca, 1283. szám,
 hova a lap szerelmi ré-
 szét illető közlemények
 küldendők.
 Kéziratok nem
 adtnak vissza.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.
 MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

KIADÓHIVATAL:

Szikes Antal könyvnyom-
 daja, hova az előfizetési
 pénzek, hirdetések és
 minden a kiadóhivatalt
 érdeklő közlemények
 küldendők.

Nyitványban egy
 sor közlési díja 10 kr.
 Hirdetések jutányos
 áron vétetnek fel.

A kivándorlók.

A hirtelen meggazdagodásnak napjainkban divatossá vált mániája — ki hinné, — hogy legközelebb még a mi békés lakosságunk körében is kísértget ?!

Pedig tény, hogy az alsóbb társadalmi osztályban a mult hét folyamán a komoly meggyőződés hangján tárgyaltak egy olyan kérdést, melyet mi inkább szeretnénk valamely felszólalt képzelődés hitelt nem érdemlő víziójának tartani. De mivel tényleg emlegetik azt a tízezer katasztrális holdnyi ősz termő földet, melyet az angol kormány (!) a Szarvasról és vidékéről kivándorlandó hatszáz családnak fog az egyesült államok közelében levő pusztaszigeten feldarabolni: nekünk is lenne egy-két szavunk nem annyira annak a telekkönyvezetlen messze földnek, mint inkább légvárak építésére hajlandó polgártársaink érdekében.

Levelek jöttek — úgy mondják — egyenesen Amerikából s a mi azokban írva van: szent és való; mert hiszen senki sem érti azokat, de akad egy világot látott fiatal honfitárs, a ki értelmesen megmagyarázza az idegen nyelven írott epistolákból, hogy 600 családot várnak, kiket Hamburgtól külön hajó szállítana díjtalanul a boldogság révpartjába. 160 hold jut egy családnak — adó- és tehermentesen.

Hát mi e szép mese után elégnék tartjuk utalni azon sanyarú állapotokra, melybe újabb időben igen sokan jutottak azok közül, kik szebb jövő reményében könnyelműen és hűtlenül oda hagyták ezt a vérell szerzett s verejtékkel műveit magyar földet, melynek lakóiról azt mondja a legnagyobb magyar, hogy oly kevesen vagyunk, mikép még az apagyilkosnak is meg kellene kegyelmezni. — Hiszen csak nem régiben is olvashattuk, hogy ezekre megy azon szerencsétlenek száma, kik lelkiismeretlen ügynökök által elcsábítva kivándoroltak, s ott az újvilágban az elszomorító valóra ébredve, gyámol és se-

gíttség nélkül állanak, s kérve kérik a magyar kormányt, nyujtsion módot a hazatérésre, stegye lehetővé nekik az elhagyott édes anyát: a drága magyar földet újra föltalálni, melyen még az élet küzdelme is édesebb, mint a tengerentúli gyarmatok kétes gazdagsága.

Azt hisszük, nagyon megközelítjük a valót, ha e hazafiatlan vállalatban rámutatunk a rossz lelki ügynöki fufang keze munkájára, mely után elindulva szomorú lenne a vég, késő a kijózanodás.

Avagy ki tételeznél fel az élmes s praktikus gondolkozású hódító angolokról, hogy ők valamely előnyösnek és kizsákmányolhatónak látszó területet idegen nemzetnek csak úgy odaajándékozzanak ?!

S ha még csakugyan paradicsomi boldogság integetne is ott a messze távolban: még így is akadhatna-e igaz magyar hazafi, ki emancipálni tudná magát az édes szülőföld iránt szívbe oltott szent kötelek alól, ki előtt kedvesebbek volnának Kalifornia aranyhegyei, mint a drága haza vérell áztatott göröngye, — az a föld, mely hátán nem egyszer hordott félisteneket, mely még is magában véve csak test, — lelkét képezik a nagy és dicső tettek, melyeknek színpadul szolgált, az alkotmányos jogok és kötelességek, melyek fiait érdekközösségükben összetartják, az ősök felemelő példái, melyeken az utókor tettekre lelkesül.

E testnek, e léleknek hív szeretete ne engedjen helyet szívünkben önző kapzsi vágyaknak, ehhez tántoríthatatlanul ragaszkodjunk jó s balsorsban egyaránt, mindig szemünk előtt lebegjen, a mit a költő zeng:

„Találhattok hű barátot
 Távól népek ezre közt,
 Lánykát, melyet szem nem látott,
 Ki édes kéjben fűrészt:
 Haj, de hazát, ha immáron
 Bajaiban elveszett,
 Hazát lelmi e világon
 Soha többé nem lehet.
 Ne hagyjátok a hazát el!”

TÁRBUZA.

A langebáki templom.

(Dánból Blicher után.)
 (Folytatás.)

Nem voltam olyan hangulatban, hogy a hölgyeket illően fogadhattam volna, de ha lettem volna is, sem bátorságom, sem kedvem nem volt az udvarláshoz, annyira megigézett e két ismeretlen alak rendkívüli szépsége. Teréz, a két hölgy fiatalabbika, egyike volt azon csodaszép világos szökeknek, kiket valaha életemben láttam: szemei égszín-kékek, bőre lilium-fehér, arcán a jácint gyenge pirja ömlött el, ajkai — a mindig mosolygók — rubin színűek; kicsi fejről ékes fűrtökben omlott alá a dúsgazdag haj, melynek színe körülbelül olyan volt, mint a tengerből felszáló ritka ködfátyol, midőn azt a kelő nap sugarai megaranyoz-
 zak. Röviden szólva, a ki e hölgyet látta, Frejá*) vélt látni maga előtt.

E ritka északi szépségnek mindenben ellentéte volt Marianna, a másik hölgy. Ama déleuropai mintaszerű szépségek egyike volt ő, melyeket annyi költő megénekelt és annyi festész megörökített. Arcz színe halvány, szemei sötétkékek, haja erősen barna, termete kiválóan kecses, hangja csengő, beszéde nyugodt. kimért, magatartása méltóságteljes volt. Egész valóján meglátszott, hogy a ritka szép hölgy keblében a mely vallásosság honolt. A kik Mariannát ismerék, egyhangúlag bizonyítják, hogy vajmi ritkán látták mosolyogni.

*) Freja az északi-germanok hitregében a szerelem istennője.

Midőn e két hölgyet először megpillantám az oltárnál, nem is emberi lényeknek, de angyaloknak véltem. Ruházatuk különös és kiváló volt: az egyiké fekete, a másiké fehér, melyet hasonló színű, finom, átlátszó, fejtől a sarokig érő fátyol fodított. Ez öltözet csak emelte a két gyönyörű alak feltűnő bájait.

A ritka szépségű nők bájaitól elragadtatva némán és hallgatag álltam egy ideig. Midőn épen szólni akartam s elmondani azt, hogy Teréznek nem vala szükség magát mentegezni, belépett a lelkész. Ezen máskülönbben derék egyházi férfúnak szokása volt, hogy néha, mikor eszébe jutott, önmagával beszélt. A ki oda figyelt, a hangos monológból megtudhatta, hogy a tudós lelkész voltaképp mi felett elmélkedik. Ezt mások jelenlétében is sokszor tette, s koránt sem nehezelt, ha olykor egyik-másik ismerőse e miatt reá csipős megjegyzéseket tett; ellenkezőleg büszke volt e külön-cszégnék beillő szokására, melyet ő „hangos gondolkodásnak” nevezett.

Igy volt az most is. Alig lépte át a templom küszöbét, meglepetve állott meg s elég érthető hangon mondá: „jól látok e?! . . . városi hölgyek! ritka szép leányok! legyetek üdvözölve! igen . . . de . . . elhervadtak szegfűm . . . szöke . . . kis pajkos czicza! . . .” Eenyit szóló csupán, itt elállt szava, a szöke arca elkomorult, a barna ajkai mosolyra nyiltak. Mindkettő ismerte a férfit, mindkettő kissé oldalt fordulva hallgalt.

— „Ej, ej! igen örülök!” mondá emeltebb hangon, — azután kérdé: „gyalog jöttetek-e kegyetek templomba? van-e kocsijuk ott künn?”

A felállítandó megyei földmivés iskola ügyében

Beliczey István főispán, a bmegeyi gazdasági egyesület elnöke a következő indítványt fogja a vármegye májusi közgyűléséhez benyújtani:

Tekintetes Vármegyei Közgyűlés!

Békésmegye egyike hazánk azon megyéinek, melyeknek lakossága a természet által mintegy utalva van a mezői gazdaság üzésére. Utalják erre istentől megáldott talaja, éghajlati viszonyai és apától öröklött hajlama.

Ha szettektünk megyénk áldásus térein és látjuk, hogy itt a gyár- és kézmű- ipar még csecsemő korát éli, ha tekintetbe vesszük, hogy itt a legnagyobb korát éli, ha tekintetbe vesszük, hogy itt a legnagyobb tól a legkisebbig, a leggazdagabbtól az utolsó szelléig kisebb-nagyobb mérvben mezői gazdasággal foglalkozik, ha tekintetbe vesszük az anyagi helyzetet, mely napról-napra nagyobb súlylyal nehezedik mezőgazdaságunkra; ha tekintetbe vesszük a már-már alig elviselhető nyomást, melyet mezőgazdaságunkra az európai politikai viszonyok és a külső országok megkönnyített versenye zúdít, s ha tekintetbe vesszük végre egy a gabonának, mint a lábas jószágának — a mezőgazdaság főtermékumainak nyomott árát, pangott keletét, lehetetlen azon meggyőződésre nem ébrednünk, miszerint minden lehetőséggel meg kell tennünk, hogy az európai közgazdasági válságból győzedelmesen kerüljünk ki, — vagy legalább ezen versenyben a más világrészekkel lépést tartani képesek lehessünk. S hogy győzedelmesen állhassuk ki az előbbre haladt külfölddel a versenyt, mindenek előtt szükséges, hogy a mezőgazdaság vitelében ne a véletlen uralja a helyzetet, hanem öntudatosan haladjunk a cél felé, mely elérve úgy leend, ha az eddigi külterjes, minden rendszert nélkülöző gazdálkodásról, egy rendszeres, belterjes gazdálkodásra térünk át.

Köznevelésünk gazdálkodási módja még ma is azon mederben mozog, melyet apánk az ő akkori viszonyai-
 ba jobban beillő módon követtek, s vajmi ritkaság egy-
 egy a mai kor kívánalmait megközelítő, helyes rendszerű
 kis gazdaságot látni.

Hogy ezen változtatni kell, belátta a békésvármegyei gazdasági-egylet, belátta azt is, hogy ezen egyesek-
 nek segíteni nem lehet. Ámde egyszersmind megvan győ-
 ződve arról is, hogy ha egyesülünk egy magasabb
 cél elérésére, a messze kiható eredmény elmarad-
 hatlan leend.

Gazdasági egyletünk a mit hatáskörében, a rendel-
 kezésére álló eszközök czélszerű felhasználásával tehe-
 tett, önérvénytel mondhatjuk el, megtette! Ám de egy na

Az utóbbi kérdésre igenlő választ kapott. Most bemutatnám neked a hölgyeket: a barnát mint So n n e n t h á l tábornok leányát Stokholmból, a szöket mint D y b e r kereskedőt Viborgból. A hölgyek templomot látni jöttek és nem a tengert; ez egyikük előtt sem ismeretlen* — mondá a lelkész.

(Vége köv.)

EGY NŐI SZIV REJTELMEI.

BESZÉLY.

— IRTA: **SIMONCSICS EMIL.** —

I.

— Jó reggelt Elvira, — szólítja meg nejét Szirtvári Ödön gróf, egy harminczöt éves szép fiatal ember, kinek arcáról titkos bánat volt olvasható.

— Jó reggelt, — viszonzá Elvira grófné, egy gyönyörű angyali nő, ki hosszú szempillái alól mintegy lopva tekintett a grófra, magában mondván: „ah minő gyötrelmek naponta látni irántam való hidegségét.”

„Minő rideg,” szóló önmagához a gróf, „ezen viszony tarthatatlan, nincs egy szava hozzám, csak akkor villan fel szemében egy kis tűz, ha Réthy Béla van házunkban

— Itthon maradsz? — kérdezé Elvira grófné halk hangon.

— És te?

— Divatárús nőmhöz megyek.

„Csak egy szóval mondaná, hogy kísérem őt” — mormogá magában a gróf, „ő nem szeret, — napról-napra látom — talán — Béla? —” e mondatot nem

Egész évre 14 fnt, fél évre 7 fnt, negyedévre 3 fnt 50 kr., egy óra 1 fnt 20 kr.

minden igények képe megteremt.
 Tiszteltelt
Könyvesné Andro.
 2-3

gyobb horderejü, messzebb kiható s általános hatású alkotásra önjerejéből nem képes s kell, hogy annak keresztülviteléhez az egész megye közönségét hívja fel, hogy így, egyesült erővel, hazafias áldozatkészséggel tegyék meg azon lépést, melyet megtenni önmagunk és utódaink iránti elodázhatlan kötelességünké vált.

Tekintetes Vármegyei Közgyűlés! A békésmegyei gazdasági egyesület áthatva az idők elodázhatlan követelményeinek érzelétől; áthatva népünk iránt mindenkor táplált jóakarattól, azon indítványt teszi le a tekintetes Vármegyei Törvényhatóság asztalára, hogy:

Találjon a tekintetes Vármegye egy alkalmas módokat arra nézve, hogy megyénk valamely alkalmas területen egy 200-300 holdnyi kísérleti teleppel egybekapcsolt földmivesiskolát létesítsen, a melyben megyénk kisebb gazdáinak fiai módot leljenek magukat akként kiképezni, hogy megyénknek s közvetve hazánkunk is hasznos és értelmes gazdáivá lehessenek.

Tekintetes Vármegyei Közgyűlés! Midőn ezen hasznosságban sem kifogásolható nagy horderejű indítványt tesszük, azon meggyőződéstől vezéreltetünk, hogy ez által megyénk alsóbb osztálya iránti kötelességünknek tesszünk eleget, mert az intelligens osztály részére ott vannak a magyar kormány által nagy áldozatok árán fölállított felsőbb gazdasági intézetek és akadémiák. A hol gyermekeiket értelmes gazdákká képezhetjük, ámde köznépünkért, — mely pedig magyónknak több mint fele részét bírja, kevés történt eddig, a mi által azt a józan elvek szerinti gazdálkodásra terelhetjük volna.

Tiszteletteljesen fordulunk tehát a tekintetes Törvényhatósághoz, méltóztassék ezen korszerű s egész megye gazdaközönségére áldáson kiható indítványunkat bölcs belátása szerint megfontolni, s annak érvényesítését hazafias áldozatkészséggel keresztülvinni, s ez által is népünk anyagi jólétének előmozdítását eszközölni.

A békésmegyei gazdasági egyesület:
BELICZEY ISVÁN.
elnök.

Miben áll az önművelés?

— Ajánlja a mai fiatalságnak. —

Az iskola célja végeredményében a tanítványt a saját maga mesterévé képezni ki. Kezdetben a növendék egészen és közvetlenül tanítója behatásai alatt áll; de minél tovább halad előre a nevelés, s azzal együtt a tanítás, annál inkább háttérbe lépnek ezen közvetlen behatások, helyettük a növendék önművelésére jutván előérbe, míg végre amaz egészen megszűnik, hogy a fizikailag nagykorúvá lett gyermek szellemileg is azzá, vagyis önállóvá tétessék.

De ez nem is lehet másként!

Az ember fejlődési korszaka oly hosszú, hogy azon sem a családi, sem az iskolai nevelés teljesen végig nem kísérhető; más részről az ember rendeltetése, az erény, s az ebből folyó erényes jellem, — nem csak hosszas felődes, hanem egyúttal hosszas gyakorlati eredménye is, amit pedig az iskolai nevelés szűk határain belül elérni nem lehet. Ha azonban a nevelés gondoskodott a neveltetni hivatott egyén mindennemű erői- és tehetségeinek összehangatos kifejlesztéséről: már akkor megtette kötelességét, s képesítette a növendéket arra, hogy erkölcsös jellemének önjerejéből is tovább fejlődésére legyen.

fejte be, de arcán egy sötét, vészjósó felhő vult át.

— Isten veled, — mondá a grófné, és eltávozott.

Rejtélyes két egyén, gyötrelmet okoztak önmaguknak és nem tudták miért, — azt hívték, hogy szivükben a szerelem egymás iránt kihalt, pedig az naponta még fokoztatott. Egy szíri ellen küzdött a lény, melynek neve, — féltékenységek, és ez keserűvé tévé, míg a nő hidegségnek tekintette ezen keserűséget.

Mindkettő csalódott egymásban.

Történetünk könyebb megérthetése végett — néhány évvel vissza kell térnünk azon időre, midőn Elvira gróf Várhalmi leánya, alig kinyitott bimbó, — serdülő leánya vala.

Elvira imádkozta a művészetet — különösen a festészetet, és atyja az öreg gróf ebben nem gátolta, sőt igyekezett azt előmozdítani, dacára annak, hogy mint dolyfős főúrnak művészekről körülbelül olyan fogalma volt, mint — mesteremberekről. Abban az időben egy jeles festész az egész város, de sőt az egész ország elismerését kivívta magának, ezen művész Réthy Béla volt, egy szép fiatal ember, ki mindazon tulajdonokkal bírt, melyek egy ifjú hölgy szívével hevesebb dobogásba hozhaták.

Gróf Várhalmi ezen fiatal művész oktatására bízta Elvira grófnőt, kiben az ifjú művész az első pillanattól kezdve érdeket gerjesztett, hiszen egy fiatal 16 éves leánya telve ábrándokkal — oly hamar szeret. — Egy délután a gróf véletlenül belépett, — és térdein találta az ifjú festészt leánya lábainál, — ki

Ha már most a családi vagy iskolai felügyelet gyámkodásai alól kiszabadult az ifjú: önmaga iránti kötelességeit szem előtt tartva, minden rendelkezésére álló eszközt fel kell használnia, melyeknek segítségével magát boldoggá s a társadalomnak hasznavehető tagjává tehesse. És pedig a magát nevelni kívánó embernek három irányban lesznek egyenlő fontos és szent kötelességei. Ugyanis a hagyományos test- és lélektani felosztás szerint indulva ki, egyenlő méltatásban kell részesítenie: testi és szellemi művelését, mely utóbbinak terjedelmén belül különösen az értelmi és erkölcsi tekinteteket szükséges szem előtt tartani.

Tekintsük ezeket egyenként.

— Ép testben lakhatik csak ép lélek! — tartja ama sok igazságot magában foglaló közmondás, s ez állítás igazságát az élet számtalan példával igazolja. Tapasztaljuk ugyanis, hogy a lélek művelését az egészséges test segíti elő, míg a beteges akadályozza azt. A testi szenvedések megbénítják a szellemet, lehangelik a kedélyt, gyöngítik az akaratot; a testi épsége és üdesége pedig megkönnyíti minden szellemi erőfeszítést. — Ezen tekintetek mind arra bírják a saját boldogságát szíven hordozó ifjút, hogy a legnagyobb gonddal örködjék testi épsége és egészsége felett, s őrizkedjék minden egészségét megromító vagy kockázatos élvezetektől, s viszont vegye alkalmazásba mind azon kedvező eszközöket, melyek festét arra képesítik, hogy az a benne lakó léleknek alkalmas közege legyen. Károsak az egészségre, s azt nagy mértékben aláássák: mértékletlenség ételben és italban, czélszerűtlen, s az időjárásnak és évszaknak meg nem felelő ruházat, a testi erő túlerőltetése, loginkább pedig a napjainkban — fájdalom! — nagy mértékben elharapózott nemi kicsapongások. Az ezekben való elmerülésnek számtalan példával találkozunk az életben, melyeknek szemlélése ne csak szánakozást kelten bennünk, hanem egyszersmind intő példa gyanánt szolgáljon arra nézve, hogy az egészséget, mely az ember legdrágább kincse, hiú élvezetek árán könnyelműen oda ne dobjuk. Azonban, mint említettük, nemcsak negative működhetünk a testi nevelést illetőleg, hanem vannak oly eszközök is, melyeknek czélszerű alkalmazása által jótékony eredményre jutunk.

Igy pld. jótékonyan hatnak a testi épség és üyeségre a testgyakorlatok, ennek kiegészítő részei: az úszás, korcsolyázás lovaglás, vivás, időnkénti séták a szabadba. A testgyakorlat képző hatását a poroszok rég felismerték, s annak nagyobb mértékben való alkalmazása, erőteljes, vitéz és jól kiképzett hadseregükön igen előnyösen érvényesül. Az ifjkorban a test fejlődése már nem oly rohamos, mint a megelőző gyermekkorban, s nem is annyira magasság, mint inkább szélességi irányban foly: — de annál nagyobb mozgékonyasága, elevenisége, s épen ezen körülmény a társadalmi műveltséghez tartozó gyakorlati ügyességek, melynek a zene, tánc festészet stb. elsajátítását teszi lehetővé.

Ami az értelmi képzést illeti, arra nézve kevés mondani való van. E tekintetben önművelésünk abban áll, hogy kiképzés az iskolában szerzett ismeretek alapján igyekezzek minél nagyobb gondnal, s körültekintő vizsgálódással tanulmányozni azon ismereteket, melyet szánunkra leendő hivatása kijelöl; igyekezzék komoly tanulmányozás és önképzés által minél több előismeretre szert tenni. Igen helyesen mondja ide vonatkozólag a nagy amerikai paedagogus, Channing, hogy: Az erős önképzési vágy és elhatározás képezi a lelket mind azon mó-

doknak, amelyek által szellemi felemelkedésünket eszközölhetjük. De ezen önképzési szándéknak bensőnek és öszintének kell lenni, vagyis más szóval az önképzést önmagáért kell kifejleszteni önmagunkban, nem pedig eszközül használnunk fel más egyéb célokra nézve. Az embernek azért kell magát képeznie, mivel ember. Neki azon meggyőződéssel kell megkezdnie az önképzés munkáját, hogy van benne valami, ami az anyagosság fölött áll, és hogy az ő benső nemesedése sokkal nemesebb a külső dolgok feletti hatalmának.

Ily mélyen, az ember szellemiségében gyökerező okai vannak önművelésünknek!
(Vége köv.)

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Lapunk VI. Évfolyamának első évfolyma a jelen számmal befejeződvén, tisztelettel kérjük azon olvasóinkat, — kiknek előfizetésük lejárt, — az előfizetésnek mielőbbi megújítására, hogy a lap szétküldésében semmi akadályunk ne legyen.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva és vidékre postán küldve.

Egész évre 5 frt — kr.

Félévre 2 frt 50 kr.

Negyedévre 1 frt 25 kr.

Gyűjtőknek 5 előfizető után egy tiszteletpéldánnyal szolgálunk.

A „Szarvasi Lapok” kiadóhivatala.

Ujdonságok.

— **Majális.** Furcsán hangzik ugyan egy kissé, ilyen zímankós havas időben, (Ez az ujdonság szerdán reggel került a nyomdába. — Szedők.) de tényleg úgy van hogy a szarvasi főgymn. ifjúság körében serényen folytak az előkészületek egy — a jövő hó elején tartandó tavaszi mulatságra. Az ifjúság a rendező bizottság elnökül tanárnári részről Moravcsik Géza tanárt nyerte meg. A majális időpontja még határozottan kitéve nincs, — amint hogy bajos is volna ezzel a tavasz-kezdetnek csúfolt puruttya idővel egységére lépni, — csak annyi bizonyos, hogy lehetőleg korán, május elején lesz megtartva, a mi főképp az étettségire menendők küszöbön álló osztályvizsgálatá érdekében is kívánatos. S hogy hol tánczolunk: a fölött a helybeli földesuraságnak társadalmi kérdésekben ismeretes szives előzékenysége fog dönteni; első sorban az Annaliget megnyeréséért log lépéseket tenni a rendezőség, s ha ez esetleg megkapható nem lenne, úgy a virágos Bolza kertet, vagy itt a városban levő Károlyi-téle kertet kéri el a mulatság helyiségéül.

— **Adóügyi értesítés.** Az előjáróság részéről értesítetik az adózó közönség, hogy az 1839. évre kivetendő III. osztály kereseti adójára vonatkozólag szerkesztett adókiszámítási javaslatokat kitüntető lajstrom f. évi ápril. hó 5-étől ápril. hó 12-ig, vagyis 8 napon át az adóügyi jegyzői irodában közszemlére van kitéve. Az adójavaslatok elleni írásbeli észrevételek, illetve felszólalások a jelzett határidőig, az adóügyi jegyzői hivatalhoz vagy egyenesen a békésmegyei kir. adófelügyelő urhoz adandók be. Szarvas, 18-9 évi április 4. Az előjáróság.

Midőn magához tért, lakásában és ágyában találta magát, — körölte aggódalmas arcok, — majd ismét visszaesett lázas állapotába, és csak hónapokig tartó súlyos betegség után épült fel, ekkor egy levélkét talált éjjeli asztalán, és midőn öreg szolgálóját kérdezte, hogy jutott az oda, a szolgáló azt válaszolá, hogy akkor este midőn ajultan haza hozták, egy komorna kézbesíté neki a levelet.

Ifjú festésznünk — mohón bontá fel a levélkét — néhány hervadt ibolyát talált benne, az ő ajándékát és könyzapor közt a következő sorokat olvasá:

„Első szerelmünk szép álom vala — a főúri előítélet mely szívet nem ismer, széttépte annak virágait — ne fűrkéssze hollétemet — ez ugysem használna — de ön még boldog lehet — feledjen el. — ELVIRA.”

— Minő hideg szavak — a forró szerelem után — szegény szívem nyugodj, susogá könyvek közt az ifjú; — nem, — nem, ezt ő nem saját akaratából írta, erre kényszerítve volt — hiszen nem kérte vissza arczképét — mely szívémen nyugszik, — és elővette az anygali nő arczképét azt csókokkal elhalmozva, én még megtalálom őt, ha a világ végére kellene is utana mennem.

Ezen remény, ezen elhatározás ismét szilárdá tévé az ifjút, — az elhatározást tett követte, és néhány óra múlva művésznünk utra készen állt, noha még maga sem tudta hová megy. Bejárta a felvilágot — de soha sem találkozott az imádkozó hölgygyel többé, majd sok bolyongás után, remény nélkül tért vissza hazájába.

(Folyt. köv.)

— A
umban az i
apr. 24-éig

— Sz
a Sipos Sám
kertben. Egy
latoakodott,
nőleg meg l
alá temette
előstelve nag
is kényelmet
csere veszed

— B
egylet gyula
egy nagyobb
választmány
közreműköd
dek apát és
tisztelgett a
nagyobb sze
hogy aradi
zöleg vagy
lejön Gyula
czert — mi
vezi, már a
az akkorra
leleplezésév
esetben G
zetnek néz
tályrésze.

— U
vasárnapon
választó köz
a régiek kö
Bukovinszki
Molnár Janc
József. Ujak
maniczki A
Mravik Pál.
György és U
ka János (D
(Károlyi gr.
major) Mrav
tér.) Kugyel
Csicsely Ada
si egyháztag
ujjonnan vál
kettének fe

— Gy
vezetőjét M.
küldötte En
mára külön
ment, M. is
princzipális
dig minden
a cikkek k
lett azok ex
oly nagy b
hogy rossz
és gyorsan
bizott — m
— nem az
törvénynek
hogy azokó
gazináriusok
tésében* jár
límány, tart
not, hajlít,
f á t, mely
anyagnak) s
különös óva
melyeket a
megérkezvén
dódot hogy
Természetes
nap alatt le
koi szigorús
ró a veszély
ság fizetését
nem volt ha
a vasuti üzle
jutott a fatá
azonban net
gotte a 300
került a dol
meg az első
sutigazgatós
szomorú his
a gyermekne
játítani!

— H
ki f. hó 2-á
tetésnél dolg
gyujtani, az
Csütörtökön
— Ch
termékeny z
meg a lipese

Ma a legkedveltebb és legelterjedtebb lap!

Összetevészek kikerülése végett azonban csak PESTI Hirlap irandó cím gyanánt.

Tíz éves múlt áll a Pesti Hirlap mögött. Tíz év alatt vitta ki, hogy a legelterjedtebb magyar lap lett. Ha legelterjedtebb, úgy önkényét érthetőleg a legkedveltebb is.

Szabadelvűség, függetlenség! Ez volt s ez lesz jelszava és iránya jövőre is a Pesti Hirlapnak.

Függetlenség minden irányban! Ebben rejlik a lap ereje, melynél fogva minden kötelező tekintet-k nélkül megmondhatja az igazat mindenkinek: a kormányának és azt támogató többségnek ép úgy, mint az ellenzéknek.

Ezt a programot, ezt az irányt valják magukénak azok a különböző pártállású kitűnő publicisták, kik a Pesti Hirlap politikai és társadalmi cikkeket írnak.

A politikától eltekintve, a Pesti Hirlap társóát is legelőrendű szépirodalmi örök szolgálatajék. Úgy, hogy ma nincs lap, mely társaközlemények tekintetében vetélkedhetnék a Pesti Hirlappal.

De nem vetélkedhetik — közölszemes szerint — a tartalom bősége, változatossága és élénksége dolgában sem. Annyi szárazközlátó közleményt, tréfás karcolatot, pikantiériát, s a mellett annyi hasznos ismeretterjesztő cikket ma kétséghevonhatlanul egy más lap sem hoz.

Elég legyen a Mikszáth Kálmán által írt, — „A t. Házból” című — közkeveltségű országgyűlési karcolatokra, továbbá a fővárosi közgyűlésekről és törvényszéki esetekről írott mulattató rajzokra, tréfás leírásokra, apróságokra, stb. hivatkozni.

A távirati tudósításokra oly gondot fordít, hogy ma már a hirrovat (hazai hírek) nagyobb részét is sürgönyök képezik, mert a Pesti Hirlapnak már az expressz-level sem jön elég gyorsan.

A külföldi nevezetesebb politikai és nem politikai eseményekről pedig az összes európai fővárosokból saját megbízott tudósítói küldenek — költöget nem kimöve — mindig lehetőleg kimerítő sürgönyöket.

Specialitását képezi még a Pesti Hirlapnak a mindenki által oly szívesen olvasott, tanulságos és szórakoztató szerkesztői üzenetek rovata; (naponta több, mint az összes napilapoké egész héten át, mi a szerkesztőség és olvasó közönség között fennálló szívélyes családi viszonyról tesz élénk tanuságot).

S bár a legdiszesebb kiállításban naponta (a hétfőt kivéve) két teljes ívet — 16 oldal — fölívagott állapotban ad az olvasó kezébe, külön kedvezményül hetenkint még egy zenemellékletet is kapnak a lap előfizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, minőt ma egyetlen európai lap sem nyújt közönségének.

Előfizetés — legelőszűbben postautalványval — a hó bármely napjától kezdve eszközölhető s az előfizetési pénzek a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest, Nádor-utca 7. sz.) küldendők.

Levelező lapon nyilvánított óhajra a Pesti Hirlap egy héti ingyen és bérmentve kapható mutatványul.

Egész évre 14 frt, fél évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nádor-utca 7. sz.

Üzlet megnyit.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Konyecsni András ur házában divatára üzletet nyitottam.

Minden e szakmához tartozó munkát a m. kalap készítését, új kalapok készítését stb. a legújabb divat szerint legelőszűbben aron készítek.

A n. é. közönség becses pártfogását kéni szeretettel Liska Giza.

H i r d e t é s.

Szarvason egy a piacziéren fekvő jó földön a ház előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó. Ugyanabban egy lakás üzletelhelyiséggel bére adó. Szabad kézből eladó az özv. Weiszné-féle ház is. Közlelebbi értékesítést ad

Dr. SZEMZŐ GYULA, ügyv.

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

Kitűnő szolgáltatást tesz az emészteszi zavaroknál.

Legjobb asztali-ésüdítital. Hazánk legkedveltebb savanyuvize.

A MOHAI ÁGNES FORRÁS.

U fensége József főleg. és ő felsége Milán szerb király.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legelőszűbben Finnországban is ép úgy mint hazánkban általában a kólera megelőzésére elleni megelőzési eszközöknek bizonyult.

AGNES.

Országos főraktár.

ÉDES KÜTYÜL.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványvíz-szállítónál BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Raktár Szarvason: Nyásósk Soma és Rébly Sándor uraknál.

Véletlen!

Az előhalott évd és pénzszéke lehatóság tettei nem em, hogy egy nagy gyírnak kendő készletét megvegyem; minél fogva, azon helyzetben vagyok, hogy minél előbb meg kellene vennem, mely el nem pusztított kendőt bármilyen olcsó áron, az 1 frt 80 krtól szállítanak. Ezen feltelevitvatos kendők a legjobb gyapjából vannak szarvánban (tűnő, színes, világos, közép és halványzöld) finom rojtokkal ellátva, szét szel (bortűre); 175. cm. hosszúságú és 175. cm. szélességű. Sietni kell a megrendeléssel, míg a készletben tart, mert ilyen alkalmat nem kínálunk többé. Megrendelések készpénz vagy utánvétellel történhetnek.

1000-szer nagyobbra látható minden tárgy az újonnan felállított (Szoda-Zselmikroszkoppal), minél fogva ez nélkülözhetetlen minden kereskedő, tanító s tanulóval, sőt szükséges és hasznos minden háztartásnál az ételek és italok megvizsgálására véget. Mindon dob, egy próbátégyvel van ellátva és mindenik mellé azonoskivitel egy tye van mellékelve, mely rovívalatban olvasható az emésztési hasznos. Megrendelések készpénz vagy utánvétellel mellett U n i k u m i. Az egészen újonnan felállított világító ingavá, finoman politurozott, úres, kerékkel ellátott foglaltva, költő (Vecker) és jelző készlettel, két bromirozott sállyal, éspont számlappal, [Zifferblatt], mely még sorát étvaka is minden más világító szer mellé is é emény világít, mint a hold; és ezen nélkülözhetetlen órákért csak 2 forint. 75 kba. Minden megrendelt óra a tisztán elhez készített posta-létszámba csomagolva, melyre csak 2 forint. 75 kba. Minden beküldött összeg mellett a világ minden részéből állított magolattik és utánvétellel vagy az előlegesen beküldött összeg mellett. Bács, I., Postgasse 20.

346/1889.1 kv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbíró-ság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mészáros Sándor öcsödi lakos végrehajthatónak Nádudvari István és neje Király Katalin végrehajtást szenvedő elleni 150 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a b. gyulai kir. törvényszék (a szarvasi kir. jbiróság) területén levő, Öcsöd községben fekvő, az öcsödi 684. sz. tjkvben foglalt Nádudvari István nevéen álló és fele részben Király Katalin nevére előjegyzett A. I. 1. rsz. a. 875. hrsz. beltelkes házra az árverést 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban Nádudvari József, Nádudvari Katalin és Csikász Lidia árveréseni vevők ellen az 1881. LX. t. cz. 185. § a értelmében elrendelte, és hogy a fenebb megjelölt ingatlan az 1889. évi április hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor Öcsöd község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át — vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 1881 LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kir Járásbíró-ság mint telekkönyvi hatóság. Szarvason 1888. év december 17-én.

KONTUR JÓZSEF kir. járásbtró

H i r d e t é s.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy üzletemet a tavaszi idényre a legjobb kelmekkel és kész ruhával dúsan felszereltem. Új szabászom minden igényeknek képes megfelelni.

Tisztelettel

Konyecsni Endre.

Nyomatott Szarvason, a kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1889.

Hatod

ELŐFIZET. Egész évre 5. Félévre . . . Negyedévre 1. SZERKESZ. Búza utca, . . . hova a lap sz. szét illető kö. küldend. Kéziratok a datnak

Kö

A fol. való ha. r ó Szarvas. a Királyhág. Alföld rend. S ha é. város térké. egyes ut. sorokat, leh. áldozatkész. harmincz—. ma symmet. elég dolgot. láncznak. K. rosi előljár. bizottsággal. alatt egésze. Örömm. beálltával lá. befásításána. háza előtti. az ott disz. város kertje.

Valóban. hogy ez a. szabad terts. néző hivata. ki örömmel. s a mint la. eczefák tar. de épen e. reménykedu. itt lett voln. diszes rácsk. mely nem o. gát és nyár. városi hivata. de magának. hatna. — A

Álma. S mi. Erzen. S ajk. Erzen. A. e. Osztl. S fele. Mikos. Szám. Mért. Mért. Hogy. Trou. Akko. Hane. Örök.

A temp. az építészet. külseje, — be. fordult is az.

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1

1-1